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А.Б. Иванюженко 

 

 

В данный комплект включены контрольно-оценочные материалы, составленные на 

основе фондов оценочных средств согласно методическим рекомендациям Советника 

руководителя Рособрнадзора, директора по развитию ГК Просвещение» Н.В. 

Алтыниковой от 14.03.24 года. 
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Дисциплина Налоговое право 

Диагностические задания 

ПКс ОС-3 
Тип 

задани

я 

Вопрос Ответ Код индикатора 

компетенции 

Задания открытого типа 

4 задания на дополнение ПКс ОС-3.1 

Оценивает нормы 

публичного и 

частного права, 

основы безопасности 

при осуществлении 

предпринимательской 

деятельности 

1 Дополните 

выражение: 

Юридические лица, 

отношения между 

которыми могут 

оказывать влияние на 

условия или 

экономические 

результаты их 

деятельности 

признаются для 

целей 

налогообложения 

имеют статус… 

Взаимозависимые лица 

2 Дополните 

выражение: 

Величина стоимости 

объекта основных 

средств, постепенно 

относимая 

коммерческой 

организацией в 

течение срока его 

полезного 

использования на 

уменьшение 

финансового 

результата и 

относящаяся к 

категории расходов 

налогоплательщика 

«связанных с 

производством и 

реализацией» 

именуется… 

Амортизацией  

3 Дополните 

выражение: 

Передача на 

возмездной основе 

коммерческой 

организацией права 

собственности на 

товары, результатов 

выполненных работ 

Реализацией  
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Тип 

задани

я 

Вопрос Ответ Код индикатора 

компетенции 

одним лицом для 

другого лица, а равно 

- возмездное 

оказание услуг одним 

лицом другому лицу 

именуется… 

4 Дополните 

выражение: 

Обязательный взнос, 

взимаемый с 

организаций и 

физических лиц, 

уплата которого 

является одним из 

условий выдачи 

предпринимателю 

разрешений 

(лицензий) 

именуется… 

Сбор  

4 задания с развернутым ответом ПКс ОС-3.1 

Оценивает нормы 

публичного и 

частного права, 

основы безопасности 

при осуществлении 

предпринимательской 

деятельности 

1 Дайте объяснение 

отличий налога от 

страхового взноса на 

обязательное 

социальное 

страхование 

Налоговое законодательство 

содержит в себе порядок 

регуляции налогов и страховых 

взносов на социальное 

страхование, а их определение 

содержится в ст. 8 НК РФ. 

Отличает налог от страхового 

взноса то, что налог – это 

предусмотренный законом 

обязательный безвозмездный 

платеж организаций и 

физических лиц в форме 

отчуждения принадлежащих им 

денежных средств. 

Обязательность налога 

предполагает исполнение уплаты 

налога под угрозой принуждения 

(ст. 57 Конституции РФ 

предусматривает, что уплата 

налога – конституционная 

обязанность), а безвозмездность – 

односторонность обязательства 

налогоплательщика с отсутствием 

по отношению к нему какого-

либо встречного действия со 

стороны государства. 

Напротив, страховые взносы – 

это обязательные платежи 

организаций и физических лиц на 
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Тип 

задани

я 

Вопрос Ответ Код индикатора 

компетенции 

пенсионное страхование, 

социальное страхование на 

случай временной 

нетрудоспособности и 

обязательное медицинское 

страхование. Уплата страхового 

взноса согласно ст. 419 НК РФ 

производится либо в пользу 

застрахованных (работников 

организации) либо самими 

застрахованными в свою пользу 

(предпринимателями). В отличие 

от налогов обязательность 

платежа компенсируется пользой 

для застрахованных, которые 

получают бесплатную 

медицинскую помощь, 

оплачиваемые возмещения по 

временной нетрудоспособности и 

государственную страховую 

пенсию.  

2 Поясните методику 

расчета 

«среднегодовой 

стоимости 

имущества» как 

объекта 

налогообложения 

налога на имущество 

организаций. 

Согласно ст. 374 НК РФ 

Объектом налогообложения 

налога на имущество организаций 

признается недвижимое 

имущество, учитываемое на 

балансе организации в качестве 

объектов основных средств в 

порядке, установленном для 

ведения бухгалтерского учета 

(Приказ Минфина РФ от 

17.09.2020 г. № 204н «Об 

утверждении Федерального 

стандарта бухгалтерского 

учета ФСБУ 6/2020 «Основные 

средства»). 

Налоговая база данного налога 

определяется как «среднегодовая 

стоимость имущества» (ст.375 

НК РФ) которая определяется в 

порядке ст. 376 НК РФ как 

«частное от деления суммы, 

полученной в результате 

сложения величин остаточной 

стоимости имущества на 1-е 

число каждого месяца налогового 

периода и последнее число 

налогового периода, на 

количество месяцев в налоговом 

периоде, увеличенное на 
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Тип 

задани

я 

Вопрос Ответ Код индикатора 

компетенции 

единицу». 

Таким образом в основе 

расчета среднегодовой стоимости 

имущества лежит метод 

определения 

среднеарифметического 

значения как «числа, равного 

сумме всех чисел множества, 

делённого на их количество». 

Поскольку за календарный год 

объекты основных средств 

налогоплательщика подлежат 

амортизации (поэтапному 

уменьшению первоначальной 

стоимости) а их количество 

может увеличиваться или 

уменьшаться в порядке 

приобретения или отчуждения 

налогоплательщиком, расчет 

величины среднегодовой 

стоимости имущества в порядке 

поиска среднеарифметического 

предполагает  

1. суммирование стоимости 

имущества на 1 число каждого 

месяца календарного года (01.01 

+ 01.02 …+ 01.12) и последнее 

число того же календарного года 

(31 декабря) – т.е. вложение 13 

величин стоимости;  

2. деление полученной 

величины на количество 

указанных в п.1. величин (т.е. на 

число месяцев, увеличенное на 

единицу).  

Таким образом по правилам 

арифметики средняя стоимость 

имущества налогоплательщика 

определятся как отношение 13 

значений стоимости к 13 (13/13) 

что позволяет определить эту 

величину согласно требованиям 

налогового учета. 

3 Расскажите о 

особенностях 

прогрессивной 

модели 

налогообложения 

В отличие от 

пропорционального 

налогообложения, при котором 

ставка налога применяется к 

налоговой базе независимо от ее 

величины прогрессивное 

налогообложение основано на 
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Тип 

задани

я 

Вопрос Ответ Код индикатора 

компетенции 

принципе прогрессии 

(арифметической или 

геометрической) благодаря 

которому с ростом 

налогооблагаемой базы 

происходит увеличение значения 

налоговой ставки.  

Наиболее распространенными 

видами прогрессивного 

налогообложения являются 

«простая прогрессия» в которой 

значение налоговой базы делится 

на «разряды» в пределах 

минимального и максимального 

значений, а каждому разряду 

соответствуют своя налоговая 

ставка. Данный вид прогрессии 

закреплен в ст. 224 НК РФ, в 

которой доход от 0 до 5 млн 

рублей облагается по ставке 13%, 

а превышающие это значение 

величины – по ставке 15%. 

Напротив, «многоступенчатая 

прогрессия» основана на том, что 

доход дифференцируется на 

классы (ступени) 

налогообложения; каждой 

ступени соответствует своя 

фиксированная налоговая ставка, 

а налоговая ставка каждой 

следующей ступени растет 

ступенчато с ростом облагаемого 

дохода. 

Считается, что прогрессивные 

налоги вводятся в попытке 

снизить налогообложение людей 

с более низкой 

платежеспособностью, 

увеличивая налогообложение 

людей с более высокой, однако 

данное утверждение имеет ряд 

оппонентов, считающих что 

увеличение налогообложения 

повлечет снижение доходов 

государства. 

4 Дайте объяснение 

месту т.н. 

«Специальных 

налоговых режимов» 

(СНР) в налоговой 

Согласно ст. 18 НК РФ 

«Специальные налоговые 

режимы» (СНР) устанавливаются 

Кодексом, предусматривая 

особый порядок определения 
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Тип 

задани

я 

Вопрос Ответ Код индикатора 

компетенции 

системе России элементов налогообложения, а 

также освобождение от 

обязанности по уплате отдельных 

налогов и сборов. Введение СНР 

позволяет создать для конкретной 

категории экономических 

субъектов наиболее 

благоприятные условия для 

эффективной финансово-

хозяйственной деятельности. 

Согласно п. 7 ст. 12 НК РФ, 

определяются основные подходы 

к правилам их применения:  

1. Основанием для перехода на 

специальные налоговые режимы 

является добровольное решение 

налогоплательщика.  

2. Основополагающие моменты 

каждого из СНР 

регламентируются НК РФ.  

3. Каждому из СНР могут 

соответствовать свои налоги, не 

предусмотренные в основном 

перечне федеральных налогов, 

действующих в РФ.  

4. В отношении каждого режима 

велика роль субъекта РФ, в 

котором этот СНР введен.  

Несмотря на то, что СНР 

представляет собой систему 

налогообложения федерального 

уровня, органы власти субъектов 

РФ, вправе определять по 

специальным налоговым 

режимам виды 

предпринимательской 

деятельности, по которым может 

применяться соответствующий 

СНР; налоговые ставки в 

зависимости от категорий 

налогоплательщиков и видов 

предпринимательской 

деятельности и налоговые льготы. 

Организация может перейти на 

СНР, если соответствует 

установленным для него 

условиям.  

Как отмечается на 

официальном сайте ФНС РФ 

«СНР применяются для того, 
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Тип 

задани

я 

Вопрос Ответ Код индикатора 

компетенции 

чтобы максимально облегчить 

жизнь субъекту малого 

предпринимательства». 

Задания закрытого типа 

4 задания с выбором нескольких ответов (а, б, в) ПКс ОС-3.1 

Оценивает нормы 

публичного и 

частного права, 

основы безопасности 

при осуществлении 

предпринимательской 

деятельности 

1 Прочитайте текст. 

Выберите 

правильный ответ: 

У физического лица 

обязанность по 

уплате налога 

возникает: 

а 

2 Прочитайте текст. 

Выберите 

правильный ответ: 

Функции по 

выявлению, 

предупреждению и 

пресечению 

налоговых 

преступлений 

осуществляют: 

в 

3 Прочитайте текст. 

Выберите 

правильный ответ: 

Действующее 

законодательство 

предусматривает 

возможность 

взыскания суммы 

неуплаченного 

налога в бесспорном 

порядке по решению 

налогового органа с: 

б 

4 Прочитайте текст. 

Выберите 

правильный ответ: 

Объектом 

налогообложения по 

НДФЛ у физического 

лица – резидента РФ 

являются доходы, 

полученные: 

в 

4 задания на установление соответствия или правильной 

последовательности 

ПКс ОС-3.1 

Оценивает нормы 

публичного и 

частного права, 

основы безопасности 

при осуществлении 

Задания на установление соответствия 

1 Установите 

правильное 

соответствие между 

1. b.  

2. c.  

3. a.  
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Тип 

задани

я 

Вопрос Ответ Код индикатора 

компетенции 

налогом и уровнем 

налоговой системы 

РФ 

1. Налог на 

добавленную 

стоимость 

2. Транспортный 

налог 

3. Налог на 

имущество 

физических лиц 

 

a. Местные налоги 

b. Федеральные 

налоги; 

c. Региональные 

налоги. 

предпринимательской 

деятельности 

2 Исключите 

лишний элемент из 

правильной 

последовательности 

элементов закона о 

налоге: 

 

1. налогоплатель

щик;  

2. объект 

налогообложения; 

3. налоговая 

база; 

4. налоговая 

льгота;  

5. налоговый 

период;  

6. налоговая 

ставка; 

7. порядок 

исчисления налога; 

8. порядок и 

сроки уплаты налога. 

4  

3 Установите 

правильное 

соответствие между 

наименованием 

категорией 

налогоплательщика 

и его смысловым 

значением: 

А. резидент  

Б. нерезидент 

А. - 1 

Б. - 2 
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Тип 

задани

я 

Вопрос Ответ Код индикатора 

компетенции 

 

1. «физические 

лица, фактически 

находящиеся в 

Российской 

Федерации не менее 

183 календарных 

дней в течение 12 

следующих подряд 

месяцев»; 

2. «физические 

лица, фактически 

находящиеся в 

Российской 

Федерации менее 183 

календарных дней в 

течение 12 

следующих подряд 

месяцев» 

Задание на установление правильной последовательности 

1 Определите 

правильную 

последовательность 

проведения 

выездной налоговой 

проверки:  

 

1. Проведение 

контрольных 

мероприятий  

2. Составление 

Акта выездной 

налоговой проверки;  

3. Назначение 

выездной налоговой 

проверки;  

4. Выявление в 

деятельности 

налогоплательщика 

налогового риска  

5.Принятие 

решения о 

привлечении 

налогоплательщика к 

ответственности. 

1. – 4  

2. – 3  

3. – 1  

4. – 2  

5. – 5  

 


